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HURÁ NA DOVOLENKU !!!  máme tu leto, a to je čas na zaslúženú dovolenku  oddych na načer-

panie nových síl do života a na ďalšie pracovné povinnosti  každý má svoj vlastný spôsob relaxu, slniečko 

však svieti všade, preto okrem nevyhnutných vecí (môžete zabudnúť čokoľvek okrem dokladov, mobilného tele-

fónu a platobnej karty) si treba zbaliť kvalitné opaľovacie krémy  veľa oddychu, krásnu bezproblémovú 

dovolenku, veľa slniečka a spokojných letných dní, ako aj príjemne strávené kultúrno-spoločenské podujatia 

v našej obci Vám praje Kultúrna komisia pri Obecnom zastupiteľstve v Abraháme  

 

Leto je obľúbeným časom voľna nielen pre deti. Sú dovolenky, firmy 

idú na voľnejší režim, školy oddychujú, ešte aj cesty sú prázdnejšie. 

Každý sa snaží urobiť si aspoň niekoľko dní iných – dni, kedy si môže 

dať voľno od mnohých povinností, ktoré ho inak prenasledujú. Voľno 

od práce, voľno od zodpovednosti za deti (ak sú dakde na prázdni-

nách), voľno od upratovania (ak som dakde na prázdninách ja) určite 

dobre padne. 

No chcel by som nesmelo navrhnúť jednu vec, od ktorej by sme si 

voľno brať nemuseli. A to nielen cez prázdniny. Tou vecou je ohľa-

duplnosť. Je to schopnosť vnímať veci aj z perspektívy toho druhého 

a dať priestor tomu, ako sa asi druhý pri mne a mojom konaní cíti. 

Opakom ohľadu-plnosti je bez-ohľadnosť. To je vtedy, keď dosahu-

jem svoje ciele, a je mi pritom jedno, že sa dakoho dotknem, zarmútim 

ho alebo urazím. Keď sa predbehnem v rade, nedám prednosť na pre-

chode pre chodcov, alebo hoci len zahodím odpad hocikde, s tým, že 

veď niekto sa o to postará, je za to platený. 

Ohľaduplnosť znamená všímať si, čo prežívajú ľudia okolo mňa. Sta-

renku alebo mamičku s deťmi dokonca pustím v rade pred seba. Za-

stavím na prechode, alebo milo kývnem vodičovi, ktorý zastavil mne. 

Papierik z cukríka si vložím do vrecka až po najbližší odpadkový kôš, 

a ušetrím tak neznámemu upratovačovi jedno zohnutie. 

Ohľaduplnosť sa nedá právne vymáhať. Nikto ma nebude žalovať za 

to, že som bez-ohľadný. Akurát budem okolo seba šíriť nervozitu 

a hnev. Naopak, ohľaduplnosťou možno dokonca dačo stratím – pár 

vzácnych sekúnd či to miesto v rade. Ale rozdám tým kúsoček ľud-

skosti – a ktovie, niekedy aj malá pozornosť a úsmev dokážu niekomu 

úplne zmeniť deň. 

Z toho si nikdy nechcem brať „voľno“. 

Ondrej Chrvala 

Správca farnosti Abrahám 

 

POĎAKOVANIE ZA ÚRODU 

Milan Rúfus 

Dnes boli naši v kostole 

ďakovať Bohu za úrodu. 
Že to, čo máme na stole, 

hrial slniečkom a dal mu vodu. 

Teraz Ti, Bože, ďakujem 

za úrodu, čo v lese rastie. 

A čo tam dáva Tvoja zem 

pre detskú radosť, detské šťastie. 

Jahody, trnky, maliny, 

oriešky, hríby… Z dávien času 

tam deti chodia za nimi 

a ako ovečky sa pasú. 

Deti a vtáctvo nebeské. 
Veď je to všetko z Tvojho rodu. 

Aj veverička na lieske 

bez slov sa modlí za úrodu. 

A Ty počuješ každú tvár. 
Tebe aj nemý prehovorí. 

A ako dobrý hospodár 

nasýtiš všetky Tvoje tvory. 

 



Abrahámske noviny, ročník 20, 2023                                                                                                                                 Strana 2 

 

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Starosta obce Mgr. Tibor Ležovič 

otvoril zasadnutie obecného zastu-

piteľstva a privítal všetkých prítomných.  

Starosta skonštatoval uznášaniaschop-

nosť obecného zastupiteľstva. Poslanci 

jednohlasne schválili predložený 

program.  

Pán Kováč z Okresného úradu CO 

Galanta informoval o organizačnom 

zabezpečení a úlohách CO 

Prerokovanie a schválenie čerpania 

rozpočtu za IV. Q 2022. 

Poslanec Ing. Koška, PhD., mal pripo-

mienku k položke telekomunikačné 

služby a internet, pretože v porovnaní 

s bežnou domácnosťou sa javia ako 

veľmi vysoké (náklady 1710 €). Ná-

sledne informoval, že rozpočet na zvoz 

separovaného odpadu bol prekročený 

o 120 % (náklady 7700 €); náklady na 

palivo pre pracovný stroj Holder boli za 

rok iba 187 € s otázkou, prečo bol tento 
viacúčelový stroj používaný v takom 

obmedzenom rozsahu; náklady na čis-

tiace a dezinfekčné prostriedky pre čer-

paciu stanicu prekročili rozpočet cca 

o 30 % (náklady 9856 €). Konštatoval, 

že obec dotovala v roku 2022 náklady na 

náklady na zabezpečenie vody vo výške 

cca 3000 € a v oblasti odpadov cca 15 

000 € z rozpočtových prostriedkov 

obce.  

Starosta informoval poslancov o požia-

davke na navýšenie rozpočtu na sta-

vebný úrad cca o 5000 €. Táto položka 

nebola plánovaná v rozpočte a vzhľa-

dom na počet stavebných konaní je to 

pre našu obec nevýhodné.  

Navýšenie nebolo schválené. 

Nová knihovníčka pani Silvia Viskupi-

čová predložila návrh na vyradenie 1468 

zväzkov kníh, ktorých finančná hodnota 
je 1815 €. Pretože ide o obecný majetok, 

požiadal starosta poslancov, aby hlaso-

vali za toto vyradenie kníh z knižnič-

ného fondu. Vyradenie kníh bolo schvá-

lené. 

Žiadosť domovov dôchodcov o fi-

nančný príspevok na p. Máriu Ivančí-

kovú a p. Františku Repovú predložil 

starosta.  
Obecné zastupiteľstvo žiadosť zariadení 

sociálnych služieb pre seniorov berie na 

vedomie. 

Starosta predniesol návrh na zameranie 

nehnuteľností v hodnote 3168 €. Posla-

nec Ing. Stanislav Parák namietol, že by 

sa malo požiadať o viac cenových po-

núk, porovnať a vybrať najvýhodnejšiu. 

Ing. Koška, PhD., sa priklonil k tomuto 

návrhu a navrhol, aby Obecné zastupi-

teľstvo návrh starostu obce zobralo na 

vedomie s tým, aby starosta požiadal o 

vypracovanie viacerých cenových po-

núk. 

Starosta predložil žiadosť p. Ficovej za 

odpustenie 1-mesačného nájmu za me-

siac máj z dôvodu choroby kaderníčky. 

Pretože v nájomnej zmluve nie je zakot-

vená možnosť odpustenia nájmu, po-

slanci nesúhlasia s jeho odpustením. 

Žiadosť nebola schválená. 

Starosta informoval poslancov 

o oficiálnom odstúpení od realizácie 
projektu Prístavba MŠ z dôvodu 

navýšenia rozpočtu o 40 % a o odstúpe-

ní od realizácie projektu Rekonštrukcia 

KD z dôvodu navýšenia projektu o 30 

%.  

Starosta predniesol Čestné prehlásenie 

Petry Klasta so súhlasom s kandidatúrou 

do rady MŠ ako člen zastupujúci obec 

Abrahám. Členstvo Petry Klasta v rade 
MŠ bolo chválené. 

Starosta informoval o priebehu 

separovania odpadov na cintoríne. Boli 

doplnené informačné tabule a 2 

kontajnery na triedený odpad. Napriek 

tomu sa nájdu ľudia, ktorí 

nerešpektujú separovanie odpadu.  

Starosta informoval poslancov, že na 

základe objednávky sa spracúva 

pasportizácia cintorína. 

Firma, ktorá odstraňovala dreviny na 

Družstevnej ulici, bude začiatkom mája 

za zberným dvorom drviť odpad 

z drevín na štiepku a rezať drevo. 

Starosta zistí cenu za drevo, aby si ho 

mohli občania prípadne odkúpiť. 

Oprava zastávok – kvôli nepriaznivému 

počasiu úloha trvá a do zastávok budú 

umiestnené lavičky.  

Búranie garáže vo dvore za zdravotným 

strediskom – úloha trvá. Práce sú 

objednané u p. Juchu; starosta bude 

poslancov informovať o termíne 

realizácie.  

Dotácie na energie – dostali sme dotácie 

za plyn, časť preplatených nákladov za 

február. Starosta odoslal žiadosti aj za 

mesiac marec vo výške 1435 €. Nová 

zmluvná cena elektrickej energie bude 

cca 240 €/MW. 

Starosta navrhol pokračovať v 

rekonštrukcii verejných priestranstiev. 

Predbežná alokácia financií z MAS je 
13 581 €. Očakávame aj preplatenie 

časti nákladov za rekonštrukciu 

verejného priestranstva pred kostolom, 

v hodnote približne 17 500 € 

Starosta informoval poslancov o 

potrebe realizovať výmenu hlavného 

ventilu. Pri poruche prípojky na 
Veternej ulici sa nedala odstaviť voda, 

pretože sú tam skorodované 2 ventily. 

Cena za výmenu 1 ks hlavného ventilu 

by vyšla na 1190 €.  

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie 

výmenu ventilov. 

25.4.2023 bol kontrolný deň na projekte 

kanalizácie. Od 2.5.2023 začnú 

opravovať, resp. asfaltovať cesty na 

uliciach. Počas asfaltovania budú ulice 
uzatvorené, občania budú upozornení 

v miestnom rozhlase. 

Lekáreň – prenajímateľka lekárne 

oznámila, že od štvrtka 4.5.2023 bude 

lekáreň otvorená každý štvrtok.  

Bude sa realizovať čistenie nádrží na 

obecnej vodárni. Cena za prácu bude cca 
600 €. Počas čistenia bude odstávka 

vody. Čistenie nádrží sa musí realizovať 

raz za 2 roky. 

Odpredaj betónovej drviny zo zberného 

dvora bude za cenu 6 € za tonu. Cena 

bola stanovená z faktúr za drvenie tohto 

betónu. Možnosť odkúpiť si drvinu bude 

zverejnená na stránke obce.  

Havária pri nových domoch – KPS, 

prečerpávacia nebola prebratá firmou 

TAVOS, je stále v správe obce. Jej 

odovzdanie do správy TAVOS sa rieši.  

Ing. Peter Koška, PhD., poukázal na 

rozdiel medzi príjmami od nájomcov 

a platbou obce banke za úver na bytové 

domy pretože obec uhradila o 1017 € 

viac, ako prijala. Navrhol, aby 

kontrolórka obce preverila nájomné 
zmluvy za bytové domy. Tiež je 

potrebné zosúladiť platby od nájomcov 

a splátku úveru banke, aby boli 

vyrovnané.  

V zmysle GDPR musí byť každý 

priestor monitorovaný kamerou 

označený. Miesta budú označené 

nálepkou alebo tabuľkou. Poslanec Ing. 

Peter Koška, PhD., poznamenal, že 

verejný priestor nesmie byť snímaný 
súkromnými kamerami, pričom v obci 

je dosť takýchto prípadov. 

Poslanec Ing. Peter Koška, PhD., mal 

pripomienku, že je potrebné 

aktualizovať organizačný poriadok a 

pracovný poriadok, pretože sa zmenili 

úradné hodiny na obecnom úrade, ako aj 

komisie obecného zastupiteľstva. 
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Poslankyňa Mgr. Natália Parák sa 

informovala, či sa rieši bezpečnosť detí 

pri ceste pri škole. 

Starosta preveruje možnosti, ako sa 

tento problém bude riešiť. 

Občan p. Dobiš mal otázku, či obec 

neplánuje dokončiť Družstevnú ulicu po 

oboch stranách, aby vznikol priestor na 

nové domy pre mladé rodiny. 

Poslankyňa p. Takáčová vysvetlila, že 

sú tam súkromné pozemky, obec nemá 

vlastné pozemky v intraviláne, takže 

nemôže poskytnúť miesto na výstavbu 

nových domov. Obec má k dispozícii 

pozemky, ale ani jeden nie je v blízkosti 
obce, takže sa tam nedá stavať. V obci, 

pod školskou bytovkou, chystá 

súkromný investor výstavbu 23 

rodinných domov. 

Poslanci riešili podmienky 

poskytovania dotácií z rozpočtu obce. 

V návrhu je nejasne formulované, na čo 

môžu organizácie prostriedky čerpať 

a preto je potrebné upresniť znenie tohto 

dokumentu. 

Poslanec Ing. Peter Koška, PhD., 

predniesol pochybnosť k účtovaniu 

nákladov za prenájom kultúrneho domu 

a autobus pre organizácie v čerpaní 

dotácií, pretože v skutočnosti im 

prostriedky neboli poskytnuté. Požiadal 

kontrolórku obce o kontrolu 

účtovníctva, pretože sa domnieva, že 

niekto musel v tomto prípade peniaze 

vydať a následne prijať do obecnej 
pokladne. 

V kontexte diskusie o organizáciách 

pôsobiacich v obci poslanec Ing. Peter 

Koška, PhD., predložil návrh, aby sa vo 

všetkých priestoroch, ktoré sú 

k dispozícii organizáciám, inštalovali 

zariadenia na meranie spotreby energií 

pre zabezpečenie transparentnosti s 

nakladaním s rozpočtovými prostried-

kami obce.  

Zapísala Iveta Hrubčinová

 

KANALIZÁCIA NA VETERNEJ A NOVEJ ULICI 

Dôrazne upozorňujeme občanov, že je prísne zakázané napájať sa na ešte neaktívnu a neskolaudovanú novú vetvu ka-

nalizácie.  Pripojením sa načierno môžete ohroziť zdravie a majetok iných občanov a spôsobiť tak nemalé škody. Všetky škody 

spôsobené nepovoleným pripojením sa budú riešené zákonným spôsobom a náklady potrebné na odstránenie spôsobených škôd 

budú faktúrované priestupcovi v plnej výške. 

Po kolaudácii kanalizácie, ktorá je práve v procese, a jej následnom uvedení do prevádzky sa budú občania môcť napájať na 

kanalizáciu, o čom budú informovaní.  

Postup pri napájaní na kanalizáciu je nasledovný: 

1. Na obecný úrad treba doručiť vypísané tlačivo „Ohlásenie drobnej stavby“ (k dispozícii na obecnom úrade, alebo na webe 
obce) spolu so všetkými potrebnými prílohami, ktoré sú podrobne rozpísané na tlačive.  Pri podávaní tlačiva sa platí na 

obecnom úrade správny poplatok vo výške 10 € v hotovosti.  

2. Obecný úrad vyhotoví Oznámenie k drobnej stavbe, ktoré doručí žiadateľovi.  

3. Po kolaudácii kanalizácie a odovzdaní do správy spoločnosti TAVOS, a.s., bude nasledovať  podanie Žiadosti o zhotovenie 

napojenia a uzatvorenia zmluvy so spoločnosťou TAVOS, a.s. (tlačivo na obecnom úrade alebo www.tavos.sk). 

4. Po zaevidovaní žiadosti a jej schválení spol. TAVOS môže žiadateľ začať fyzicky realizovať prípojku. 

Ďakujeme za porozumenie a dodržanie postupu. 

 

Obecný úrad v Abraháme hľadá šikovného občana so vzťahom k veciam, 

ktoré už splnili „svoje poslanie“  a momentálne  plnia funkciu exponátov 

v obecnom múzeu,  na pozíciu „správca obecného múzea“ s nástupom 

v januári 2024.  

Záujemcovia sa môžu prihlásiť na Obecnom úrade v Abraháme. 
 

http://www.tavos.sk/
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA 

JUBILANTI 

60 rokov 
Vlastimila Štefániková 

70 rokov 
Viera Rovenská 

Viera Žgančíková 

80 rokov 
Ladislav Buček 

 

 

Jubilantom srdečne 

blahoželáme!  

 

 

 

 

NARODILI SA:  

 

Viola Hakszerová 

rodičia Denis Hakszer  

a Karolína Hakszerová 

Vitaj medzi nami! 

 

 

OPUSTILI NÁS :  

Terézia Purgiová  

  vo veku 89 rokov  

Odpočívaj v pokoji! 

Všetko, čo žije po mne v mojom 

mene a v láske, to ma pripomenie ... 

 

 

Obec Abrahám vyhlasuje súťaž vyhlasuje súťaž 

Abrahámske obrázky 

pre amatérskych fotografov, z prostredia našej obce  

o zaujímavé ceny. 

Úlohou je zachytiť zákutia, ľudí a zaujímavosti našej obce. 

Podmienky:  

1. Jeden súťažiaci môže poslať do súťaže maximálne 3 fotografie.  

2. Zapojiť sa do súťaže môže súťažiaci len s fotografiou, ktorej je auto-

rom, teda ku ktorej má neobmedzené a bezvýhradné vlastnícke právo. 

3. Fotografie do súťaže musia byť vo formáte  JPG v minimálnej veľkosti 
1,5 MB odovzdané osobne na obecný úradu  na CD/USB alebo poslané 

na e-mailovú adresu urad@abraham.sk. 

4. K súťažným fotografiám je potrebné uviesť: 

– meno a priezvisko autora, vek, emailový alebo telefonický kontakt, 

názov fotografie a text k fotografii – miesto a dátum vzniku. 

5. Fotografie sa budú zberať  od 1.7.2023 do 31.8.2023. 

6. Vyhodnotenie súťaže a odovzdanie cien víťazom bude v nedeľu na Ab-

rahámske hody. 

Vyhodnotenie súťaže 

Komisia určená obecným zastupiteľstvo  z doručených záberov:  

➢ určí víťaza súťaže   

➢ určí fotografiu umiestnenú na 2. mieste  

➢ určí fotografiu umiestnenú na 3. mieste  

➢ vyberie víťaza v kategórii  najfotograf do 15 rokov. 

Víťaz získa finančnú odmenu 100 €, ostatní ocenení získajú vecnú cenu. 

FB  víťaz – fotografia, ktorá v hlasovaní získa najväčší počet interakcií 

na facebookovej stránke obce. Hlasovať sa bude od 1.9. do 15.9.2023. Víťaz  

v kategórii získa finančnú odmenu 50 €. 

 

Súťažiaci súhlasí s použitím fotografií na reklamné a propagačné účely or-

ganizátora bez časového a územného obmedzenia. Rovnako súťažiaci sú-

hlasí so zverejnením spolu s menom autora a názvom snímky a s poskytnu-

tím fotografií bez nároku na honorár. 

 

JAŠTERY A HADY 
V jedno slnečné júnové popoludnie do našej 

obce zavítali chovatelia s výstavou „Jaštery 
a hady“. Exotické hady, pavúky, jašterice a 

jaštery si mohol každý pozrieť zblízka a 

dotknúť sa ich. Mnohí zostali prekvapení, že 

had nie je „studený a slizký“, ale príjemný na 

dotyk.  Tí najodvážnejší sa mohli s hadmi 

odfotiť.  Vidieť 40 druhov plazov bol  jedi-

nečný zážitok pre deti, ale aj dospelých.  Ab-

rahámske deti mali vstup zadarmo, ktorý ešte 

dostali dodatočne k MDD od obecného 

úradu.  

Katarína Sisková 

 

POĎAKOVANIE 

Týmto veľmi pekne ďakujem za ochotu 

a nezištnú pomoc pánovi poslancovi Mila-

novi Štefánikovi za výrobu a osadenie lavi-

čiek na zastávkach autobusov, ktoré vyrobil 

bez nároku na odmenu za prácu. Pre cestu-

júcich tak bude čakanie na autobus príjem-

nejšie a pohodlnejšie.  

Mgr. Tibor Ležovič, starosta 
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ZO ŽIVOTA MO MS V ABRAHÁME V II. ŠTVRŤROKU 2023 

Aktívna činnosť členov MO Matice slo-

venskej v Abraháme nepoľavila ani v II. 

štvrťroku 2023, kedy sme sa zúčastnili 

na rôznych akciách poriadaných obcou 

Abrahám a samotným MO MS. 

15.4.2023 sa v obci Pusté Úľany us-

kutočnila „Výstavka a ochutnávka jedál 

starých materí“. Obec Abrahám repre-

zentovali svojimi výrobkami členky MO 

MS Mária Šipková a Emília Ležovi-

čová. Zo zakladateľov sa na akcii zúčas-

tnil Bohumil Čambál, člen výboru MO 

MS.  

21.4.2023 sa predsedníčka MO MS 

zúčastnila na zasadnutí KR MS v Ska-

lici. Zo zasadnutia napísala článok, 
ktorý bol zverejnený na webovej stránke 

Matice slovenskej v Martine. 

29.4.2023 sa na základe výzvy Obce 

Abrahám organizovala brigáda na obec-

nom cintoríne, kosenie, zametanie a vý-

voz trávnatého porastu do chotára. 

Z celkového počtu 34 účastníkov sa zú-

častnilo 22 matičiarov. Brigáda pokra-

čovala z dôvodu nepriaznivého počasia 

aj v pondelok, kedy sa na nej zúčastnilo 

32 osôb, z toho 21 matičiarov. 

30.4.2023 sme sa v počte 12 matičia-

rov zúčastnili na akcii stavanie mája, 

ktorú organizovala obec Abrahám. 

7.5.2023 sa matičiari zúčastnili na 

omši za padlých občanov v 1. a 2. sveto-

vej vojne. Po omši bolo kladenie vencov 
k pomníku padlých. Za obec kládol ve-

niec starosta obce Mgr. Tibor Ležovič, 

za MO Matice slovenskej predsedníčka 

Anna Klementová. 

18.5.2023 sa predsedníčka MO zú-

častnila na kultúrnej akcii poriadanej  

obcou Abrahám „Noc literatúry“.     

26.5.2023 sa 15 našich členov zúčas-

tnilo na festivale piesní Karola Duchoňa 

v MSKS v Galante  pod názvom Kanti-

léna 2023.  

2.6.2023 sa 12 našich členov zúčas-

tnilo na brigáde na čistení starého kúpa-

liska v miestnom lese a okolia kúpali-

ska, brigádnici odstránili nálety a burinu 

na zastaveniach Krížovej cesty, vyzbie-
rali odpadky a pozametali úsek cesty 

v parku. Všetkým matičiarom, ktorí sa 

aktívne podieľali na brigádach, patrí 

naše veľké Ďakujem. Pre aktívnych čle-

nov bola dňa 14.6.2023 zabezpečená 

opekačka ako poďakovanie za účasť na 

brigádach a zapájania sa do celkovej 

činnosti MO. 

14.6.2023 sa predsedníčka MO MS 

zúčastnila na zasadnutí KR MS TT SK, 

ktoré sa uskutočnilo v Zemianskom 

dvore v Šúrovciach. 

Výbory MO MS sa na zasadnutí stretli 

v II. štvrťroku 2-krát. Okrem účasti na 

akciách pripravovali aj harmonogram 

spoločného výletu matičiarov a žiakov 

Základnej školy Michala Tareka v Abra-
háme na 21.6.2023. Výlet bude veno-

vaný slovenským národným buditeľom. 

Navštívime obec Majcichov, mesto Tr-

nava a obce Hlboké a Dobrá Voda.  

Predsedníčka zabezpečovala podklady 

na založenie účtu MO MS bez poplat-

kov. 

Pozornosť sme venovali aj účasti na Ná-

rodných matičných slávnostiach v Mar-

tine v dňoch 5. a 6.8.2023 a 4.8.2023 

Vatre zvrchovanosti v átriu Domu MS 

v Galante, kde zabezpečíme účasť na-

šich členov. 

Anna Klementová 

predsedníčka MO MS v Abraháme 

NOC LITERATÚRY A NOC MÚZEÍ V ABRAHÁME

Kultúrne zariadenia obce Abrahám, kto-

rých zriaďovateľom je obec Abrahám, sa 

aj v tomto roku zapojili do celosloven-

ského kultúrneho podujatia Noc litera-

túry, ktorú sme v tomto roku spojili s kul-

túrnym podujatím Noc múzeí. Vo štvrtok 

18.5.2023 sme mali možnosť opäť sa 

stretnúť a stráviť čas pri dobrej knihe. 

Navštíviť múzeum a dozvedieť sa niečo 

viac o novom rozmiestnení expozície, s 

krátkym a odborným výkladom správ-

kyne múzea pani Horváthovej. Týmto by 

som sa chcela poďakovať Matici sloven-

skej v Abraháme za poskytnutie svojich 

priestorov na čítanie. Pohostinstvu 

u Kuba za možnosť ukončiť kultúrne 

podujatie v peknom prostredí.  

A samozrejme najväčšia vďaka patrí 

Obci Abrahám, ktorej vďačíme za pod-

poru. 

Silvia Viskupičová 
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JAR V MATERSKEJ ŠKOLE 

Marec  

V rámci Mesiaca knihy navštívili deti 

obecnú knižnicu, kde sa dozvedeli, ako 

sa môžu stať čitateľmi, aké knihy sú pre 

nich vhodné a ako sa s knihou zaobchá-

dza. 

27. marca navštívili našu škôlku Fidli-

kanti. Na koncert sme pozvali aj našich 

kamarátov – prvákov. 

Fidlikanti počas koncertu hravou a púta-

vou formou predviedli rôzne typické hu-

dobné nástroje: husle, cimbal, fujaru, 

drumbľu, koncovku, píšťalky. 

Deti dostávali hudobné hádanky, aj 

rôzne otázky súvisiace s témou. Tu vzni-

kol priestor, aby sa formou odmeny za-
pojili do hudobných čísiel aj deti. 

Nechýbala hra na cimbale, spev, jedno-

duché tanečné prvky ľudového tanca – 

Čapáš či Širákový tanec. 

29. marca sme navštívili ZŠ Michala 

Tareka v rámci prípravy na zápis do 

školy. Predškoláci sa oboznámili 

s priestorom školy a so základnými 

školskými pravidlami. Prváci predškolá-

kom ochotne ukázali, čo ich vo veľkej 
škole čaká. 

 
Apríl 

Vodičák: 11. apríla sme zavítali na do-

pravné ihrisko v Galante. Pod vedením 

skúsenej inštruktorky si deti precvičili 

rôzne dopravné situácie, dopravné 

značky či dopravné rýmovačky. Veselý 

a mobilný deň sme zakončili odovzda-

ním prvého detského vodičáka. 

Workshop: Zážitkovo pre deti, spojený 

s logopedickými cvičeniami, hudobnou 
a literárnou výchovou. 

Majster netopier – operný spevák Peter 

Adamov deťom predviedol hudobné vy-

stúpenie, ktoré deti veľmi dobre poznali 

z muzikálu Spievankovo a kráľovná 

Harmónia. 

Zápis: 19. apríla sa konal zápis do pr-

vého ročníka. Predškoláci svojou pripra-
venosťou tento významný deň „zvládli 

ľavou zadnou“. Cítili sa dôležito, že 

svoju dôležitú skúšku úspešne zdolali. 

Máj 

Janko Hraško: Výchovno-vzdelávacie 

interaktívne bábkové divadlo pod vede-

ním Mgr. Lindy Pittnerovej. 

Klasická bábková rozprávka o malom 

prešibanom Jankovi Hraškovi a jeho 

ceste za tatkom. Janko Hraško sprevá-
dzal deti výchovno-vzdelávacími oblas-

ťami, že si to ani nev-

šimli. Precvičili si ryt-

mické cvičenie, kritické 

a analytické myslenie, in-

terakciu, porozumenie 

textu, matematickú gra-

motnosť, pohybové zruč-

nosti a jemnú motoriku. 

Celé vystúpenie bolo fan-

tastické. 

Druhá májová nedeľa 

patrila našim mamičkám. 

Tento krásny deň sme po-

ďakovali za lásku, trpezli-

vosť, starostlivosť 

vystúpením, ktoré sa konalo v kultúr-

nom dome.  

Maláči mali pripravenú rozprávku Tri 

prasiatka, zarecitovali básničky a zatan-

covali tanec kvietkov.  
Veľkáči predviedli rozprávku Myšacie 

starosti, kde ukázali svoje herecké nada-

nie. Najviac chytľavý bol myšací rapp. 

Ešte dva týždne sme rappovali, aj keď 

sme nechceli. Mamičky dostali darček, 

ktorý deti vlastnoručné vyrobili.  

Pusté Úľany: 26. mája sme sa vydali na 

výlet. Ráno sme začali spoločnými ra-

ňajkami, ktoré nám pripravili naše ši-
kovné pani kuchárky. Rodičia mohli 

ochutnať výborné nátierky, zdravé čaje, 

ktoré ich deti jedia v škôlke. Nasadli 

sme do autobusu a hurá na farmu. Gaz-

dovský dvor Náš sen – je farma, ktorá je 

krásna, čistá a plná šťastných zvieratiek. 

Myslím, že táto akcia nás nikdy neo-

mrzí. 

Ružová rozprávka: Divadlo spoza voza 

nám zahralo veselú rozprávku s pesnič-

kami o prasiatkach, ktoré hľadali svoj 

domov. Hľadali ho v rôznych krajinách 

(Amerika, Ázia, Afrika, Antarktída). 
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Deti sa naučili rozpoznávať krajiny a za-
žili s prasiatkami veľa humorných situá-

cií. 

Jún 

MDD: Tento deň patrí len našim deťom, 

preto sme pripravili tento program: 

• Indiánsky deň – tvorenie čeleniek, 

indiánske tance 

• Športový deň – rôzne súťaže zame-

rané na obratnosť, rýchlosť, pres-

nosť a spoluprácu 

• Karneval – najobľúbenejší deň. 
Deti sa predviedli v maskách: prin-

cezné, bojovníci, rytieri, víly, futba-

listi, kozmonauti... 

• Kreslenie na chodník – deti skrášlili 

kresbami chodník pred OD Coop 

Jednota 

Rozlúčka: 29. júna sa uskutoční „ Matu-

rita predškolákov“, pre budúcich školá-

kov. Pri maturite budú plniť rôzne lo-

gické, jazykové a praktické úlohy, ktoré 

nadobudli v škôlke. Po zložení skúšky sa 
spoločne rozlúčime. Bezstarostné chvíle 

plné hier a radosti budú nenávratne preč. 

Želáme budúcim prvákom len veľa ús-

pechov a radosť z učenia. 

Hurá leto: Na záver chcem poďakovať 

všetkým, ktorí sa podieľali na akciách, 

a prajem krásne leto. 

Renáta Sečenová 

učiteľka v MŠ Abrahám 

SPOMIENKOVÁ SLÁVNOSŤ 

7. mája 2023 sa v našej obci konala 

Spomienková slávnosť na obete 1. 

a 2. svetovej vojny.  

Tento deň je prejavom úcty nás živých, 

aktom poďakovania sa všetkým padlým 

vojakom. Každý rok sa pri výročí ukon-

čenia druhej svetovej vojny stretávame, 

aby sme si pripomenuli hrôzy vojny 

a zbytočnosti smrti. 

Akt slávnosti sa začal bohoslužbou 

v kostole. Po bohoslužbe sme sa stretli 

pri pomníku padlých. Po doznení 

Slovenskej hymny sa zúčastneným oby-
vateľom sa prihovoril starosta obce Mgr. 

Tibor Ležovič, slávnostnú atmosféru 

podporil recitáciou básne Jozef Lukačo-

vič. Slávnosť sa ukončila položením 

vencov k pomníku. 

Nech úcta a pamiatka zostane večná 

všetkým tým, ktorí obetovali svoje ži-

voty v bojoch za mier a slobodu  

Kultúrna komisia  
Fotky z akcie si môžete pozrieť na www.obecabra-

ham.sk

RYBÁRSKE PRETEKY 

Dňa 20. mája 2023 sa na miestom Hliníku 

uskutočnili detské rybárske preteky „Ab-

rahámsky haftlík“. Niektoré deti prišli 

plné elánu už ráno pred siedmou, a tak sa 

súťaž mohla o 8.00 h začať. Chytať mohli 

do dvanástej, každý na jednu udicu a pla-
vák. Počasie bolo krásne a rybárom sa da-

rilo. O občerstvenie bolo postarané, všet-

ci súťažiaci dostali džús, sladkosť i špe-

káčik. Víťazi dostali pekné víťazné po-

háre a ceny a každý súťažiaci dostal medailu a odmenu v po-

dobe rôznych rybárskych potrieb. Deti a aj dospelí príjemne 

strávili športové dopoludnie spojené s oddychom.  

Poďakovanie patrí všetkým sponzorom za hodnotné ceny. 

A komu ryby najlepšie brali?  

1. miesto: Matúš Hitka  (2000 g) 

2. miesto: Hana Hornáčková (1650 g) 

3. miesto:  Matúš Hitka  (1500 g) 

Cena útechy – Dominika Haščíková 

(850 g) 

Prvý chytený kapor – Hana Hornáčková 

Najviac chytených rýb – Tamara Bed-

náriková  (20 ks) 

Najmladší rybár – Lukáš Lošonský 

Rybárske preteky organizuje obec Ab-
rahám a k úspešnému priebehu tohto 

ročníka prispeli aj poslanci Miroslav 

Belko, Milan Štefánik, Igorovi Bilčík 

a členky kultúrnej komisie pri OZ Ing. 

Jana Takáčová, Zdenka Sisková a Ľud-

mila Horváthová.  

Zdenka Sisková  

Fotky z akcie si môžete pozrieť na  www.obecab-

raham.sk  
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA MICHALA TAREKA V ABRAHÁME 

NÁVŠTEVA MÚZEA HOLOKAUSTU V SEREDI 

Žiaci 9. ročníka dňa 9. marca 

navštívili Múzeum holokaustu 

v Seredi. 

Najskôr sme v rámci dejepis-

nej exkurzie absolvo-

vali vzdelávací program na 

autentickom mieste bývalého 

pracovného a koncentračného 

tábora pod názvom „Deti po-

čas holokaustu“, kde žiakov zaujali hlavne svedecké výpo-

vede prostredníctvom pripravených videozáberov.  

Počas prednášky upútalo pozornosť aj poznanie, akým spôso-

bom sa vtedajšia spoločnosť dozvedala o udalostiach, ktoré sa 

diali v koncentračných táboroch. Práve konkrétne osudy ľudí 

a ich svedecké výpovede zasahujú emočnú stránku a pomáhajú 

lepšie si uvedomiť hrôzy spáchané režimom danej doby. 

Následne sme sa presunuli za sprievodu lektora múzea do jed-

notlivých budov (tzv. barakov), ktoré boli zrekonštruované 

a v súčasnosti sú v nich vystavené dobové dokumenty, rôzne 

predmety a fotografie súvisiace s prenasledovaním Židov na 
území Slovenska. Súčasťou expozície bol aj deportačný va-

gón, ktorý bol využitý ako súčasť transportov do Auschwitzu. 

Tieto dobytčie vagóny sa stali jedným zo symbolov tragického 

osudu Židov. 

Exkurzia nám ponúkla mnoho nových a zaujímavých poznat-

kov a zážitkov, ktoré si budeme pamätať ešte veľmi dlho. Táto 

akcia bola realizovaná aj vďaka podpore SPP (podpora vzde-

lávacieho programu, spolupráca s Múzeom Holokaustu v Se-

redi) 

V mene zúčastnených ďakujeme a pevne veríme, že hrôzy da-

nej doby sa už nikdy nebudú v našich dejinách opakovať. 

 Mgr. Martina Žgančíková 

 

Projekt ODPADnem z Abrahámu pokračuje 

Ďalšie stretnutie projektu ODPADnem z Abrahámu bolo ve-

nované bioodpadu a kompostovaniu. Podľa fyzických ana-

lýz tvorí až 40 % obsahu nádob na zmesový komunálny odpad 

práve bioodpad.  

Žiaci určovali, čo je súčasťou zdravého kompostu. Aby sme 

nezostali len pri teórii, založili sme si vermikompostér s kali-

fornskými dážďovkami. Tie sme nakŕmili šupkami z ovocia, 

zeleniny a kávovou usadeninou. Našou ďalšou úlohou bolo ur-

čiť, ako dlho sa rozkladajú odpadky v prírode.                                          

Do školy sme umiestnili koše na bioodpad, ktoré sme zakúpili 

vďaka finančnej podpore z Partici-

patívneho rozpočtu Trnavskej 

župy, a dva kompostéry, vďaka 

daru z Obecného úradu, stoja na 

školskom dvore. 
Verím, že o pár mesiacov budeme 

môcť zeleni v okolí školy dodať ži-

viny práve z vyprodukovaného 

kompostu na škole. 

Magdaléna Roman 

 

WORKSHOP: DEŇ VODY 

„Vode bola daná 

čarovná moc byť 

miazgou života 

na Zemi“  

Leonardo da 

Vinci 

Pri príležitosti 

Svetového dňa 

vody (22. marca) 
pripravili dňa 21. 

marca mladí che-

mici pre žiakov družiny workshop. 

Žiaci 1. stupňa si vypočuli krátku prednášku doplnenú o krátke 

video o význame vody na Zemi. Žiaci z krúžku Mladý chemik 

demonštrovali aj niekoľko zaujímavých pokusov s vodou. 

Ukázali chemické vlastnosti vody, rozdiel medzi destilovanou, 

pitnou a minerálnou vodou, predviedli povrchové napätie 

vody, poukázali na rozpustnosť látok vo vode a hustotu 

vody. Na záver si žiaci mohli overiť svoje poznatky o vode 
prostredníctvom kvízu. 

Veríme, že sa deti nielen zabavili, ale že hlavne získali nové 

poznatky o dôležitosti vody na našej planéte. 

 RNDr. Viera Novanská, PhD. 

 

ČARO SLOVA – OKRESNÉ KOLO 

Dňa 28. marca sa žiak 3. ročníka zá-

kladnej školy Ondrej Lukačo-

vič zúčastnil na okresnom kole re-

citačnej súťaže Čaro slova. V sú-

ťaži obsadil 2. miesto. Súťažil s 

veršovanou rozprávkou od Mi-

lana Rúfusa – Mechúrik Koščú-

rik. 

Mgr. Zdenka Lizáková 
 

ČARO SLOVA II. KATEGÓRIA OKRESNÉ KOLO 

Dňa 29. marca žiačka 5. ročníka 

Eliška Gašparíková a žiak 6. roč-

níka Dominik Masarovič repre-

zentovali školu v okresnom kole 

recitačnej súťaže Čaro slova. 

PaedDr. Ingrid Vrbovská 
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KARNEVAL 

Fašiangy sú obdobím veselosti, zábavy a karnevalov. Dňa 14. 

februára sme zorganizovali pre deti v ŠKD „Valentínsky kar-

neval“ plný zábavy, súťaží, tanca... Deti sa poobliekali do rôz-

nych karnevalových masiek a kostýmov.  
Nechýbali piráti, princezné, futbalisti, Harry Potter, zvieratká 

a pod. Popri zábave a súťažiach si pochutnali na dobrotách, za 

ktoré ešte raz ďakujeme rodičom. Každé dieťa si odnieslo 

malú sladkosť a pekný zážitok. 
Krisztina Kuštárová, Eliška Mrvová 

 

PREDŠKOLÁCI NA NÁVŠTEVE U PRVÁKOV 

Dňa 30. marca navští-

vili našu školu predško-

láci z Materskej škoy v 

Abraháme. Prváci im 

ukázali, ako sa učia čí-
tať a písať. Zahrali sa na 

naozajstných učiteľov a 

s veľkým nadšením 

učili malých kamarátov 

písať písmenká. 

Tešíme sa na budúcich prváčikov v škole ! 

Mgr. Ľuba Šimonová 

 

TURNAJ V MALOM FUTBALE 

- MCDONALD‘S CUP 

Dňa 13. apríla repre-

zentovali školu naj-

mladší žiaci na obvod-

nom kole v turnaji v 

malom futbale – 

McDonald‘s Cup, 

ktorý sa konal vo Veľ-

kej Mači. Naši žiaci ob-

sadili 2. miesto! 
Mgr. Marian Hrbán 

 

VÝSLEDKY V MATEMATICKEJ SÚŤAŽI 

PYTAGORIÁDA 

Pytagoriáda je postupová matematická súťaž jednotlivcov v 

šiestich kategóriách Naša škola súťažila vo všetkých kategó-
riách v okresnom kole. Okrem správnosti vypočítaných príkla-

dov o víťazstve rozhoduje aj čas, za ktorý súťažiaci vypočíta 

dané príklady. 

Úspechy našich žiakov: 

P3 – 1. miesto: Ondrej Lukačovič    

P4 – 3. – 4. miesto: Peter Banáš 

P5 – 2. miesto: Magdaléna Kováčiková 

P6 – 4. miesto:  Natália Hitková 

P7 Claudia Mešťanová 

P8 Martina Liptáková    Rebeka Hulíková 

Úspešní riešitelia: Filip Fodor, Ján Šípkovský 
Žiakom / žiačkam ďakujeme za úspešnú reprezentáciu našej 

školy. 

PaedDr. Marta Vargová, Mgr. Viera Lehotská 

 

DEŇ NARCISOV 2023 

Zo srdca ďakujeme všetkým, 

ktorí prispeli na pomoc v boji 

proti rakovine. ☺  
 

 

TURNAJ V MALOM FUTBALE 

ŠKOLSKÝ POHÁR SFZ 

Dňa 21. apríla repre-

zentovali školu mladší 
žiaci na obvodnom 

kole v turnaji v malom 

futbale – Školský po-

hár SFZ, ktorý sa ko-

nal v Seredi. Naši 

žiaci obsadili 3. 

miesto! 

Mgr. Marian Hrbán 

 

TURNAJ V MALOM FUTBALE 

ŠKOLSKÝ POHÁR SFZ 

Dňa 25. apríla reprezentovali 

školu starší žiaci na obvodnom 

kole v turnaji v malom futbale – 

Školský pohár SFZ, ktorý sa 

konal v Seredi. Naši žiaci obsa-

dili 1. miesto! 

Mgr. Marian Hrbán 

EXKURZIA 1. A 2. ROČNÍKA DO TRNAVY 

Dňa 25. apríla sa žiaci 1. 

a 2. ročníka zúčastnili na 

koncerte hudobných ná-

strojov v ZUŠ M.S. Trnav-

ského v Trnave. Navštívili 

expozíciu a tvorivé hry vo 
vlastivednom Západoslo-

venskom múzeu v Trnave. 

PaedDr. Marta Vargová 

Mgr. Ľuba Šimonová 

 

DEŇ ZEME 

„Ak skutočne milujete prírodu, všade nájdete krásu.“ 

 V. Van Gogh 

Ako žiaci našej školy 

majú radi prírodu a ako 

im záleží na našej pla-

néte, ukázali 20. apríla 

pri príležitosti Dňa 

Zeme (21. apríla), ktorý 

sme venovali čisteniu 

okolia našej školy. Žiaci 

aj učitelia pracovali na-

ozaj s veľkým nasadením, na záver sme spoločne vysadili 

ovocný strom.  

Mgr. Lucia Krčmáreková  
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TURNAJ V MALOM FUTBALE – STARŠÍ ŽIACI 

Dňa 3. mája reprezento-

vali školu starší žiaci na 

okresnom kole v Turnaji 

v malom futbale, ktorý sa 

konal v Galante Naši 

chlapci obsadili 6. 

miesto! 

Mgr. Marian Hrbán 

 

STAVANIE MÁJA 

Mesiac máj sa vo všeobecnosti považuje za obdobie lásky 

a zrodu nového života. 

Symbolom tohto obdobia sa 

stal strom MÁJ. Niektoré 

tradície našich predkov za-

nikli, iné sa zachovali do-

dnes – ako stavanie májky. 

Naši žiaci z krúžku ľudo-

vých hier a tancov si pripra-

vili krásny program plný 

piesní a tanca a spríjemnili 
tak túto krásnu tradíciu v 

obci. 

Mgr. Zdenka Lizáková 

 

DIVADELNÉ PREDSTAVENIE 

MEDVEĎ WOJTEK 

Dňa 4. mája sme sa so 

žiakmi V. – VIII. roč-

níka zúčastnili na diva-

delnom predsta-

vení Medveď Wojtek 

v Starom divadle Ka-

rola Spišáka 

v Nitre. Spoznali sme výnimočný príbeh 22. zásobovacej roty 

2. poľského armádneho zboru z obdobia 2. svetovej vojny. 

Rota sa počas výcviku v Iráne ujala osirelého medveďa a pre-

cestovali s ním takmer celý Blízky východ. Nakoniec s ním 
bojovali aj v jednej z najväčších bitiek 2. svetovej vojny – 

bitke o Monte Cassino. Medveď sa s vojakmi postupne doko-

nale zžil, pomáhal im a chýr o ňom sa šíri ešte aj dnes. 

Predlohou inscenácie sa stala kniha poľského autora Wies-

lawa A. Lasockeho s názvom Wojtek spod Monte Cassino, 

ktorá vznikla v 60. rokoch na základe skutočných udalostí. 

Mgr. Lucia Krčmáreková, PaedDr. Ingrid Vrbovská 

 

TURNAJ V MALOM FUTBALE 

STARŠIE ŽIAČKY 

Dňa 5. mája reprezento-

vali školu staršie žiačky 

na okresnom kole v Tur-

naji v malom futbale, 

ktorý sa konal v Galante. 

Naše dievčatá obsadili 5. 

miesto! 

Mgr. Marian Hrbán 

 

 

TVORIVÁ ATMOSFÉRA NA HODINÁCH 

VÝTVARNEJ VÝCHOVY 

V dnešnej dobe deti 

stále menej využívajú 

príležitosť rozvíjať 

svoju kreativitu a tvo-

riť. Na hodinách vý-

tvarnej výchovy sa nám 

to však darí. Žiaci 5. 

ročníka si sami vymys-
leli a zrealizovali ľubo-

voľný výrobok z rolky 

toaletného papiera. Pracovali v skupinách, čím si rozvíjali 

schopnosť spolupracovať a komunikovať. Takže rolky od toa-

letného papiera už nevyhadzujeme do koša, dajú sa z nich vy-

robiť zaujímavé diela. Pre niekoho odpad, pre šikovné a tvo-

rivé deti poklad. A presne také naše deti sú. 

Mgr. Erika Košková 

 

VÝTVARNÉ ÚSPECHY 

Sme veľmi hrdí na naše žiačky, 

ktoré vďaka talentu a vytrvalej 

práci získali ocenenia vo výtvar-

ných súťažiach. 

Claudia Mešťanová – žiačka 7. 

triedy sa umiestnila na 2. 

mieste v celoslovenskej vý-

tvarnej súťaži „V zajatí štyroch živlov“ 

Shay Hatiarová – žiačka 9. triedy vyhrala 3. miesto vo vý-

tvarno-umeleckej súťaži „Hasiči pomóc...horí“ s prá-

cou "Oheň" 

Mgr. Erika Košková 

 

DEŇ MATIEK 

Deje sa to 

druhú nedeľu 

v máji. Deti ku-

pujú vkusné 

kytice, podpi-

sujú priania 

a po domácky 

vyrábajú rôzne 

darčeky. A to 

všetko v snahe 
uctiť si ženy 

jednoducho 

známe ako matky.  

Pri oslave Dňa matiek vystúpili žiaci z krúžku ľudových hier 

a tancov v kultúrnom dome v Abraháme a spríjemnili tak toto 

krásne popoludnie.  

Mgr. Zdenka Lizáková 

 

PLAVECKÝ VÝCVIK 

Tohtoročný plavecký výcvik sa uskutočnil v dňoch 3., 4., 5., 

11. a 12. mája v SWIMARÉNE SENEC. Na výcviku sa zúčas-

tnilo 52 žiakov z 1., 2., 3., 4., 5. a 7. ročníka. 
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Výcvik bol vedený akreditovanými trénermi plávania, ktorí 

prihliadali na vek a individuálne schopnosti každého žiaka. 

Každým dňom bolo vidieť, že sa deti zlepšujú a z pohybu vo 

vode mali veľkú radosť. Plavci začiatočníci zvládli ponáranie 

pod vodu, skok do vody, vyplávanie na breh a pod. Pokroči-

lejší plavci sa zamerali na nácvik a zdokonaľovanie plavec-

kých zručností. Neoddeliteľnou súčasťou boli hry vo vode 

a záverečné preteky, kde každý mohol prezentovať svoje pla-

vecké schopnosti. Všetky deti boli odmenené diplomom a me-

dailou. 

Náklady na plavecký výcvik nám výrazne pomohlo znížiť Ro-

dičovské združenie, ktorému veľmi pekne ďakujeme za uhra-
denie autobusovej dopravy. 

Mgr. Erika Košková 

 

TURNAJ V MALOM FUTBALE 

ŠKOLSKÝ POHÁR SFZ 

Dňa 17. mája reprezentovali 

školu mladšie žiačky na 

okresnom kole v turnaji v 
malom futbale – Školský 

pohár SFZ, ktorý sa konal 

v Galante. Naše žiačky ob-

sadili 3. miesto! 

Mgr. Marian Hrbán 

EXKURZIA DO ARBORÉTA TESÁRSKE MLY-

ŇANY 

Dňa 19. mája 

sme sa so žiakmi 

V. – VII. ročníka 

zúčastnili na ná-

učnej exkurzii do 

Arboréta Mly-

ňany SAV. Arbo-

rétum je bota-
nická inštitúcia, 

ktorá spravuje 

najväčšiu zbierku 

cudzokrajných 

drevín na Slovensku a jednu z najbohatších v strednej Európe. 

Arborétum založil v roku 1892 dr. Štefan Ambrózy - Migazzi. 

Popri vedeckých plochách sa vytvorili aj menšie špeciálne plo-

chy, ako rozárium a zbierka kultivarov drevín. Počas našej pre-

hliadky nás sprievodkyňa oboznámila s históriou arboréta, 

previedla nás lesom, poukazovala najzaujímavejšie exempláre 

drevín, kríkov, rododendronov. Mali sme možnosť vidieť dre-

viny nielen zo Slovenska, ale i z Ázie a Severnej Ameriky. Ar-
borétum Mlyňany spravuje aj budovu kaštieľa, kde sa nachá-

dza Ambrózyho pamätná izba s historickými fotografiami. Po 

exkurzii sme sa unavení a plní zážitkov vrátili domov.  

Mgr. Lucia Krčmáreková 

 

DUDVÁŽSKE HRY 

Dňa 19. mája sme sa 

zúčastnili na Dudváž-

skych hrách v Sládko-

vičove. Úspechy na-

šich žiakov: 

Atletika: 

Beh na 300 metrov – 

chlapci:  

1. miesto: Štefan Slo-

boda 
Beh na 300 metrov – 

dievčatá: 2. miesto: Rebeka Hulíková 

Beh na 60 metrov – chlapci: 3. miesto: Martin Slezák 

Beh na 60 metrov – dievčatá: 3. miesto: Rebeka Hulíková 

Vybíjaná – zmiešané družstvo: 3. miesto 

Mgr. Marian Hrbán  

 

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ 

NA CHEMICKOM KRÚŽKU 

V utorok 30. mája sa na našej 

škole uskutočnila akcia pod 

názvom Deň otvorených 

dverí na chemickom 

krúžku. Mladí chemici prak-

ticky ukázali svojim spolužia-

kom, ako sa rozumejú vede. 

Svojim rovesníkom podali in-

formácie z oblasti ché-

mie a ukázali im zaujímavé 
experimenty. Ukázali im, ako 

sa látky správajú a spolu rea-

gujú. Žiaci tak mohli hlbšie po-

rozumie zákonitostiam che-

mických procesov. Prostred-

níctvom chemických experimentov spoznať látky, ich vlast-

nosti a reaktivitu. 

RNDr. Viera Novanská, PhD. 

 

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ 

Už vopred sme tušili, 

že štvrtok 1. júna ne-

bude len taký bežný 

deň. Veľmi sme sa naň 

tešili, pretože to mal 

byť deň bez kníh, uče-

nia a skúšania. Vedeli 

sme, že sa niečo chystá, 

ale nevedeli sme, že 

také skvelé prekvape-

nie. Prinieslo nám zá-
bavu a tanec v podaní tanečníčok z tanečnej skupiny Stre-

etdance. 

Celý program obohatili ukážkami rôznych tanečných štý-

lov, tanečným súbojom medzi žiakmi a pridali aj jednu nená-

ročnú choreografiu, ktorú sa naučili a zatancovali naši šikovní 

žiaci. Ďalej náš deň pokračoval športovými aktivitami s tried-

nymi pani učiteľkami. Prežili sme deň plný zábavy, dobrej ná-

lady a úsmevu. 

Touto cestou sa chceme poďakovať kolektívu zamestnancov 

Coop jednota a vedúcej p. Práznovskej za sladkú odmenu a 

občerstvenie. 

Kolektív učiteľov 
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VÝSTAVA JEDÁL STARÝCH MATERÍ 2023

 Dňa 15.4.2023 sa uskutočnil 19. ročník 

Výstavy jedál starých materí, ktorý po 

dvojročnej prestávke nadviazal na 

peknú už tradičnú putovnú akciu. Jej zá-

klady položili starostovia Mariana Šura-

nová za Pavlice, Dušana Bottka 

za Veľký Grob a Bohumil Čambál za 

našu obec a prvý ročník usporiadala 

obec Veľký Grob. Od svojho vzniku sa 

stala nezabudnuteľnou prezentáciou ne-

raz už zabudnutých jedál, ktoré patrili do 

kuchýň našich starých babičiek, no stále 
častejšie vidíme aj jedlá, ktoré reprezen-

tujú dnešnú, modernú generáciu starých 

mám. Počet obcí zúčastňujúcich sa na 

výstave sa postupne rozrástol na osem – 

Veľký Grob, Abrahám, Pavlice, Hoste, 

Opoj, Majcichov, Vlčkovce a Pusté 

Úľany a čo pozitívne ovplyvnilo pes-

trosť vystavovaných jedál. 

Hostiteľom tohto ročníka bola obec 

Pusté Úľany. Zabezpečením účasti na 
akcii bola starostom poverená kultúrna 

komisia.  

Úloha to nebola jednoduchá, pretože 

z kapacitných dôvodov bolo obmedzené 

množstvo účastníkov na 9. Na základe 

pokynov starostu sme mali osloviť ženy, 

ktoré reprezentovali obec na podujatí už 

pri jeho vzniku, ale zároveň pozvať 

na účasť aj nových vystavovateľov, 2 

miesta sme rezervovali pre MO Matice 

Slovenskej, ktorý úspešne reprezentoval 

obec na posledných ročníkoch výstavy. 

Ako to už býva, niektorí pozvanie pri-

jali, iní nie, no postupne sa vyskladala 

skupina, ktorá dôstojne 

reprezentovala našu 

obec. Ako čestný hosť sa 

na výstave z našej obce 
zúčastnil aj Bohumil 

Čambál a samozrejme 

starosta obce Mgr. Tibor 

Ležovič.  

Vďaka novým kuchár-

kam aj mladému 

„kuchtíkovi“ na našom 

stole tento rok pribudlo 

viacero zaujímavých 

chutných jedál. Je pozo-

ruhodné, ako sa po-

stupne stále viac okrem 

prípravy vystavovaných 

jedál zúčastnené obce 

venujú aj úprave stolov 

a aj tým dvíhajú každo-

ročne úroveň výstavy.  

Atmosféra, ako to je už 

na tomto podujatí býva 

zvykom, bola výborná. 

Nechýbal kultúrny pro-

gram, ktorý zabezpečili 

žiaci Základnej školy v Pustých Úľa-

noch, a spevácky zbor Pustoúľančanka, 

vystúpenie starostu obce Pusté Úľany 

a hostí. A potom už len obdivovanie 

a ochutnávanie nespočetného množstva 

vystavených jedál, priateľské debaty, ale 

aj vymieňanie receptov.  
Obci Pusté Úľany ďakujeme za veľmi 

pekné prijatie a výborne zvládnutú orga-

nizáciu podujatia.  

Symbolickú putovnú varešku prevzala 

starostka obce Opoj pani Klaudia Teo-

vanovič, kde sa v roku 2024 uskutoční 

jubilejný 20. ročník Výstavy a ochut-

návky jedál starých materí.   

Poďakovanie starostu Mgr. Tibora Le-

žoviča za vzornú reprezentáciu našej 

obce na Výstave a ochutnávke jedál sta-

rých materí v roku 2023 patrí Jakubovi 

Urbanovi, Margite Gašparovej, Emílii 

Ležovičovej, Ľubici Bilčíkovej Ľudmile 
Horváthovej, Daniele Ležovičovej, 

Zdenke Siskovej, Márii Šípkovej, Ing. 

Jane Takáčovej. 

Ďakujeme za ochotu venovať čas a svoje 

kuchárske umenie a dúfame, že v roku 

2024 v Opoji opäť stretneme pri spoloč-

nom stole.  

Ing. Jana Takáčová 

Kultúrna komisia pri OZ 
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DEŇ MATIEK 

Druhá májová nedeľa už tradične patrí 

všetkým mamičkám.  

Deň matiek je výnimočný čas povedať 

našim mamám, ako ich máme radi, čo 

pre nás znamenajú, a vyjadriť im našu 

vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili, 
robia a robiť s láskou budú.  

Naše mamičky a babičky sa každoročne 

môžu tešiť na špeciálne poďakovanie a 

darček od detí v podobe kultúrneho pro-

gramu, ktorý si na túto príležitosť pri-

pravujú.   

Aj tento rok sme si v nedeľu 14. mája v 

Kultúrnom dome v Abraháme spoločne 
pripomenuli Deň matiek.  

Podujatie slovom uvádzala pani Ľud-

mila Horváthová, príhovor k matkám 

mal starosta obce Mgr. Tibor Ležovič a 

potom prišlo očakávané vystúpenie detí. 

Deti z materskej školy prekvapili krás-

nym predstavením. Malé deti zahrali di-

vadielko o troch prasiatkach a väčšie 
deti rozprávku Myšacie starosti. Naozaj 

s údivom a veľkým úsmevom sme sle-

dovali výkony tých najmenších hercov, 

ktorí sa výborne naučili texty a dokázali 

presvedčivo zahrať svoje postavičky. 

Poďakovanie patrí učiteľkám z mater-

skej školy za tvorivý prístup pri nácviku 

a trpezlivosť s malými divadelníkmi.  

Základnú školu už tradične reprezento-

vali deti z krúžku ľudových hier a tan-

cov. Na pódium popri tanci priniesli ve-
selosť a šantenie. Krúžok vedie pani uči-

teľka Zdenka Lizáková a aj keď sa žiaci 

v súbore postupne striedajú, ich vystú-

penia sú vždy pekné a pútavé, nacvičené 

v duchu ľudových tradícii. Ďakujeme, 

pani učiteľka. 

S mamičkami sa poslanci a starosta 

obce pri odchode rozlúčili kvetom.  

Kultúrna komisia  

Fotky z akcie si môžete pozrieť na  
www.obecabraham.sk  

 

NÁŠ ABRAHÁMSKY DEŇ DETÍ 

Tento rok nabral sviatok detí u nás 

v Abraháme nový dych. Deti si mohli do 

sýtosti vychutnať zábavu počas celého 

poobedia.  

Obec spolu s Rodičovským združením 

našej ZŠ, ochotnými rodičmi, učiteľmi 

ZŠ a mladými dobrovoľníkmi, pripravili 
pre deti športové disciplíny. Na kaž-

dého, kto ich zvládol, čakala bohatá 

tombola a odmeny. O sladké buchty pre  

našich najmilších sa postarali naše ku-

chárky z materskej školy. 

 Zaujímavosťou bola návšteva vojen-

ského tímu, penová párty od našich ha-

sičov a disciplína so živými psíkmi. 

V programe nechýbali ani súťaže, maľo-

vanie na tvár, vozenie sa na poníkovi 

a záverečná disko.  

Veľké ĎAKUJEM patrí každému, kto 

priložil pomocnú ruku k tomuto ve-
selému dňu pre naše ratolesti, a ďaku-

jeme aj našim sponzorom, ktorí prispeli 

do tomboly.  

Výťažok z bufetu pôjde opäť pre deti 

našej ZŠ v Abraháme. 

Povzbudzujem týmto i ďalších rodičov, 

aby sa zapojili a pomohli v budúcnosti 
s prípravou podobných akcií pre všetky 

naše deti, a tak by mohol byť vždy tento 

deň pre deti plný zážitkov.  

Petra Klasta 

predseda RZ pri ZŠ 

Spomínate si na tento deň detí ? 
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MAJSTROVSTVÁ SR 
Majstrovstvá SR ZŠK, Majstrovstvá SR Rottweilerov 1. kvalifikačné prerteky na FCI, WUSV a WUSV Universalsieger 

1. kvalifikačné preteky SKBO na FMBB 

Prvý aprílový víkend sa niesol v duchu 

Majstrovstiev SR a 1. kvalifikačných 

pretekov, ktoré sa konali 31.3. – 

2.4.2023 v Abraháme. 
Po skúsenostiach z minulého roka sme 

sa tejto úlohy ujali s oveľa väčším 

pokojom, ale s rešpektom a pocitom 

zodpovednosti. Otvorili sme kategóriu 
IGP 1 (6 pretekárov) a kategóriu IGP 3 

(42 pretekárov, z nich dvaja nenastúpili). 
IGP 1 posudzoval p. Martin Barjak, 

figurantom bol Matej Janíček. 
Pre IGP 3 boli delegovaní rozhodcovia: 

A – Dušan Majtás, B – Martin Kruiss, C 

– Bc. Jozef Adamuščin, figuranti Peter 

Hošták, Vojtěch Konečný, náhradníkom 

mal byť Peter Ličák, ktorý však 

nakoniec nemohol prísť. Stopy položili 
Alojz Pristach, Milan Škrabko a Róbert 

Hrubčín. 

Spolu 46 štartujúcich dalo celkom 

zabrať najmä pri tvorbe časového 

rozpisu, ktorý pripravili P. Tamáši s 

pomocou J. Adamuščina. Ďakujeme. 
Doslova pár dní pred podujatím sa nám 

niektoré veci, ktoré sme považovali za 
už vybavené, skomplikovali, no 

našťastie sa ich podarilo, aj keď v 

časovej tiesni, dokončiť. 
Pretek sa začal oficiálnymi tréningami v 

piatok, od 9.00 do 16.30 h. Potom 

nasledovala porada rozhodcov, o 18.00 

h skúšobný pes (Evka Panáková s Megi 

– vďaka      ), o 19.00 h zopár 

organizačných pokynov a losovanie 

štartovných čísel 
Podľa časového rozpisu sme na 

štadióne začali v sobotu ráno 6.30 h, 

disciplínami B a C v kategórií IGP 1. Od 

8.40 h približne až do 17.00 h 

pokračovali pretekári v IGP 3. 
Stopovalo sa od 8.00 h oba dni. Terény 

boli pre obe kategórie do 5 minút autom 

od štadióna a obe kategórie mali 

oziminu. Myslím, že terény boli naozaj 

dobré, a veľká vďaka patrí POD 

Abrahám za to, že nám vyšli v ústrety. 

Počasie bolo typické aprílové počas 

oboch dní – mali sme slnko, dážď, 

vietor, zimu i teplo... 

V sobotu večer sa každý, kto chcel, 

mohol zabaviť na večierku v kultúrnom 

dome. Najskôr zatancovala  skupina 

orientálnych brušných tanečníc z 

Piešťan – SHAMS, nasledovala večera, 

domáce koláče a rôzne nápoje a ako 

prekvapenie večera sa predviedla 

tanečná skupina SANTOS SANTERA s 

energickými, latinsko-americkými 

tancami, ktorú vedie jedna z 

prihlásených pretekárok. 
Po oboch vystúpeniach hral do tanca DJ 
Rado. 

V nedeľu sme na štadióne pokračovali 

kategóriou IGP 3, ktorú poobede 

ukončili 3 háravé sučky. 
Po prestávke sme podujatie ukončili 

vyhodnotením a hymnou SR. 
Víťazom gratulujeme. 

Celé preteky prebehli bez komplikácií a 

hladko, za čo patrí obrovské ĎAKUJEM 

všetkým členom KK Abrahám, 

kamarátom, ktorí obetovali svoj voľný 

čas, a skutočne každý vedel, čo, kedy a 

ako má spraviť, tiež pretekárom, ktorí 

boli slušní a vystupovali športovo, 

rozhodcom, ktorí objektívne posúdili 

jednotlivé výkony, figurantom za skvele 

odvedenú prácu, napriek zraneniu Petra 
Hoštáka, ktorého na konci nahradil 

Lukáš Slowioczek, kladačom stôp za 

profesionálne našľapané stopy a v 

neposlednom rade sponzorom, bez nich 

by to bolo oveľa ťažšie. 
Kynológia určite nie je najdôležitejšia 

vec v našich životoch, je to však krásny 

šport, najmä ak ho robíme s radosťou, 

zanietením, láskou a pokorou. Každý z 

nás sa cíti sklamane, ak sa niečo 

nepodarí, nezabudnime však na to, že aj 

pes je len z mäsa a kostí a jeho zlyhanie 
je aj naším zlyhaním... 

Dopriať úspech aj druhému a oceniť 

výkon súperov je ťažké, no nie 

nemožné, veď aj tak sa každý, kto sa 

postavil na štart, stal (svojím spôsobom) 

víťazom. 
Ja osobne som rada, že som mala 

možnosť spoznať každého z vás, a 
všetkým želám mnoho úspechov v 

kynológii i v osobnom živote. 
Optimisticky dúfam, že kynológia a psy 

nás budú spájať a nie rozdeľovať. 
  Eva Kollárová
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NA ROZVOJI STRELECKÉHO ŠPORTU V NAŠEJ OBCI NÁM ZÁLEŽÍ 

Tradícia streleckého športu v našej obci 

siaha hlboko do minulosti. Strelecký 

šport sa rozšíril po celom Slovensku, 

hlavne v období po 2. svetovej vojne, a 

teda aj v našej obci. Podľa pamätníkov 

B. Čambála a D. Kollára sa v povojno-

vom období, a to najmä po založení or-
ganizácie z názvom Zväzarm, organizo-

vali rôzne druhy športu. V našej obci 

bol predsedom organizácie A. Krajčo-

vič, tajomníkom a pokladníkom M. 

Matlon, členom výboru boli D. Kollár, 

A. Bohunický, V. Mrva a Š. Leskai.  

Jedným zo zaujímavých súťaží, ktoré 

organizovali, boli preteky mopedov, 

kde štart bol na športovom areáli, po-
kračovalo sa okruhom po cestách cho-

tára s cieľom opäť v športovom areáli.  

V masívnej miere sa podporoval stre-

lecký šport aj v našej obci a skupina 

nadšencov rozvíjala aj tento šport pod 

patronátom práve Zväzarmu. Strieľalo 

sa zo vzduchovky (na ihrisku) a z ma-

lorážky (v priestoroch bývalej tehelne, 

kde sa dnes nachádza vínna pivnica). 

V našej obci sa dokonca organizoval 

okresný prebor streľby zo vzduchovky, 

a to na futbalovom ihrisku.  

Žiaľ postupom času záujem o tento 

druh športu klesal, pretože činnosť 

Zväzarmu išla postupne do útlmu, a 

podmienky na ďalší rozvoj streleckého 

športu sa nevytvárali.  

Po zmene pomerov po roku 1989 vzni-

kali postupne legislatívne, materiálne, 

ale aj finančné podmienky pre rozvoj aj 

tohto druhu športu, ale žiaľ k založeniu 

streleckej organizácie v našej obci za 
posledných viac ako 30 rokov nikdy ne-

došlo.  

Už viac rokov sa skupina nadšencom 

pohrávala s myšlienkou založenia stre-

leckého klubu aj v našej obci, ale až te-

raz sme sa k tomu odhodlali. Bola po-

daná oficiálna žiadosť o registráciu stre-

leckého klubu ako neziskovej organizá-

cie. Nasledovať bude ustanovujúca 
schôdza, kde sa zvolí predseda a členo-

via výboru organizácie, ale hlavne sa 

schváli plán činnosti organizácie, čiže 

inými slovami plán rozvoja streleckého 

športu v našej obce.  

Záujemci o členstvo v streleckom 

klube sa môžu už teraz prihlásiť na e-

mailovej adrese: streleckyklubvabra-

hame@gmail.com. Členom klubu sa 

môže stať osoba ktorá odovzdá riadne 
vyplnenú a vlastnoručne podpísanú 

prihlášku, a samozrejme, ako to býva, 

po schválení výborom klubu a zaplatení 

vstupného poplatku. Osoba mladšia ako 

18 rokov sa môže stať členom strelec-

kého klubu so súhlasom zákonného zá-

stupcu. Dokladom členstva bude člen-
ský preukaz a potvrdenie o členstve 

v streleckom klube.  

Strelecký klub bude mať za ciele zdru-

žovať ľudí so záujmom o strelecký 

šport v teoretickej a praktickej príprave, 

výkon aktivít oblasti v vzdelávania, 

športovej zdatnosti, spolupráca s orga-

nizáciami zameranými na športovú 

streľbu, zvyšovanie odborných znalostí 
z predpisov súvisiacich s činnosťou 

streleckého športu, propagácia činnosti 

klubu, organizovanie kultúrno-spolo-

čenských klubových akcií.  

Ďalšími cieľmi klubu je podpora 

a vzdelávanie mládeže v uvedenej ob-

lasti, vzdelávať deti a mládež v proble-

matike civilnej obrany, aktívne využí-

vanie voľného času, podpora športu detí 

a mládeže so záujmom o strelecký 
šport.  

Zámerom klubu je aj organizovanie sú-

ťažných a nesúťažných podujatí v spo-

mínanej oblasti činností pod hlavičkou 

klubu. Prípravný výbor verí, že novov-

zniknutý klub bude úspešne rozvíjať 

strelecký šport na obecnej, ako aj regio-

nálnej úrovni.  

 Prípravný výbor streleckého klubu 

.  DHZ ABRAHÁM 

Vážení občania, 

počas obdobia žatevných prác, pozbero-

vej úprave a uskladňovaní úrody je zvý-

šené riziko vzniku požiarov. Požiare 

vznikajú najmä z neopatrnosti pri fajčení, 

pri manipulácii s otvoreným ohňom, po-

rušovaním zásad bezpečnej prevádzky 

zberovej techniky a pozberových zaria-

dení, používaním poškodenej žatevnej 
techniky, pri hre detí so zápalkami v blíz-

kosti stohov a strnísk. 

Povinnosti občanov pri predchádzaní 

vzniku požiarov sú upravené v právnych 

predpisoch o ochrane pred požiarmi a za-

väzujú najmä: 

1. nefajčiť a nepoužívať otvorený 

oheň na miestach so zvýšeným 

nebezpečenstvom vzniku požiaru,  

2. nezakladať oheň v prírode, 
v priestoroch, kde môže dôjsť k jeho 

rozšíreniu, a nevypaľovať porasty,  

3. dbať na zvýšenú opatrnosť pri 

zaobchádzaní s ohňom a požiarne 

nebezpečnými látkami v čase zberu 

a skladovania úrody a v čase sucha,  

4. dodržiavať predpísané vzdialenosti 

pri stohovaní sena, slamy a iných 
suchých rastlín Jedným z mnohých 

poznatkov je skutočnosť, že 

požiarnu bezpečnosť budú 

ovplyvňovať i súkromne 

hospodáriaci roľníci.  

Vážení rodičia!        

Obraciame sa aj na vás, na rodičov malo-

letých detí, aby ste venovali zvýšenú po-

zornosť svojim ratolestiam najmä pri hre 
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so zápalkami a inými zdrojmi zapálenia 

horľavých látok. Veď malí výmyseľníci 

neraz konajú tak, že ohrozujú seba a svo-

jich kamarátov. Tomuto v mnohých prí-

padoch môžete zabrániť aj vy rodičia. 

Podľa štatistiky požiarovosti aj deti spô-

sobujú požiare v období letných 

prázdnin, kedy je zvýšené nebezpečen-

stvo požiarov na suchých porastoch a 

obilninách.  

Odporúčame najmä: 

Zvýšiť pozornosť na nedovolenú mani-

puláciu detí so zápalkami, fajčeniu a hre 

so sviečkami a rôznymi druhmi svetlíc 

a prskaviek. 

Upriamiť pozornosť na uskladnenie zá-

paliek, nepoverovať maloleté deti ich ná-

kupom. 

Maloleté deti nikdy nenechajte bez do-

zoru dospelej osoby. Dozor musí byť pri-

meraný veku dieťaťa, precenenie jeho sa-

mostatnosti býva často príčinou tragédií.  

Vážení občania, milí rodičia!  

Veríme, že tieto dobre mienené rady pro-

spejú k zníženiu požiarovosti v období 

letných poľnohospodárskych prác a ne-

žiaducim morálnym a ekonomickým 

stratám. 

V prípade, že by ste zistili akékoľvek 

problémy so zabezpečením ochrany 

úrody pred požiarmi, obracajte sa so žia-

dosťou o poskytnutie pomoci na obecné 

úrady a hasičov.

Starosta obce Abrahám 

a komisie pre kultúru a šport pri obecnom zastupiteľstve 

Vás srdečne pozývajú 

v sobotu 15. júla 2023 na akcie 
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Uzávierka budúceho čísla bude 20. septembra 2023. 

Uličkársky turnaj 2023 

začiatok registrácie  od 1445 – 1500 h  

vyhlásenie výsledkov  cca  o 1900 h 

zúčastniť sa môže každý,  

kto má chuť  zahrať si futbal ☺ 

 

Abrahámsky kotlík 2023 
do súťaže sa môžete prihlásiť  

na Obecnom úrade v Abraháme 

urad@abraham.sk, 031 / 7857 220 

Uzávierka prihlášok je  13. júla 2023  

guláš sa bude variť od 1530 do 1900 h 

registrácia súťažiacich od 1500 do 1520 

Podmienky : 
 súťažiť môžu 2-4 členné družstvá bez ohľadu na miesto 

trvalého bydliska, 

 pri registrácii každé družstvo nahlási počet členov, sú-

ťažný názov a vyberie si svoje  súťažné miesto podľa zve-

rejneného rozpisu, 

 družstvá varia guláš podľa svojho „najlepšieho vedomia 

a svedomia“, 

 všetky prípravy na varenie guláša  

sa musia uskutočniť na mieste konania až  

po začatí súťaže, 

 všetko, vrátane paliva si zabezpečujú súťažiaci sami, 

na kúrenie pod kotlíkom je povolené drevo a uhlie 

 po ukončení varenia a konzumácie  si každé 

 družstvo uprace svoj súťažný priestor, 

 

 

SPRIEVODNÝ PROGRAM 

 nafukovacie atrakcie pre deti 

 súťaže 

 maľovanie na tvár 

 
OBČERSTVENIE 

čapované pivo, kofola, 
 klobása, hot-dog 

Hrá DJ Turcár  
 

Príďte  s nami stráviť sobotné popo-

ludnie, prípadne navariť gulášik, vyu-

žite možnosť oprášiť kopačky a zahrať 

si futbal, povzbudiť súťažné družstvá a 

samozrejme v dobrej nálade pokračo-

vať na večernej zábave.  

Organizačný tím 

http://www.abraham.sk/

